

同城花开 有园共聚

成都都市圈各大城市“绽放”世园会

为共营成都都市圈绿色生态理念,推动成德眉资四市文旅市场的共同繁荣,成都都市圈各大城市依托精心打造的园林世界,近日,德阳、资阳、眉山三市相继在成都世园会主会场举办了各种形式的城市文旅主题日活动,活动赢得了国内外游客的一致好评。



游客在眉山馆体验非遗项目。

德阳

同城花开 成德一家

“以前只知道德阳有三星堆,没想到还有这么多宝贝。”在世园会主会场举办的德阳文旅主题日活动上,重庆游客张女士惊讶地说,德阳不仅经济基础好,文化底蕴也很深厚,以后一定要带孩子去深度游遍德阳、吃遍德阳。

本次德阳文旅主题日活动以“同城花开·成德一家”为主题,在现场设置了德阳文创非遗产品展示和德阳文旅IP大巡游两大板块。

在文创非遗产品展示区,绵竹木版年画、留青竹刻、中江建筑彩绘、中江花石、德阳酱油、罗江卤鹅、汉州板鸭、什邡红白茶、江氏麻饼等德阳特色一经亮相,就吸引了不少游客前来观赏、品尝。而非遗技艺的体验和互动,更是让游客朋友惊喜不已。

而由三星堆和华谊星剧场组成的德阳文旅IP大巡游,则成了当天园区内拍照打卡的热门选择,游客们不仅和这些德阳文旅IP有了近距离的接触,还对德阳有了更深入的了解。

资阳

不负好时光 安逸游资阳

资阳作为都市圈城市群中率先启动文旅主题日的城市,可谓是用心至深。“刚进园区就被热闹的表演吸引过来了,感受到了火热的资阳热情!”回忆起资阳文旅主题日的活动,游客张先生可谓是滔滔不绝,现场不仅看到了精彩的表演,还领取到了资阳特色纪念品,很惊喜。

活动当日,资阳带来了东峰剪纸、川剧、石刻、竹编等非遗项目,让游客们尽情领略体验资阳非遗项目。同时,在临湖剧场、蜀山竹韵、资阳园进行变脸、汉服古筝等具有资阳地方特色的表演,更是赢得观众们喝彩连连。

另外,乐队演出、川剧绝活《川剧变脸》、古典舞《醉花间》、情景歌舞《安岳你好》等文艺节目轮番上演;非遗项目体验、文旅产品展示、互动游戏参与等活动一一呈现,精彩展现出资阳作为历史文化城市与现代都市魅力的和谐共鸣,向世界展示了一个既承载深厚文化底蕴,又焕发蓬勃现代活力的城市新形象。

眉山

有“园”来眉山 感受生态+文化

“太美了!”在眉山主题日活动中,成都世园会主会场眉山园入口处的快闪舞蹈《婵娟》吸引了众多游客驻足观看,围绕眉山城市品质、东坡文化、森林康养旅游、森林粮库、竹产业等方面开展形象宣传、展示展销,以吸引更多游客关注眉山、走进眉山。

在活动现场,眉山重点推出瓦屋山、彭祖山、玉屏山、老峨山、蟆颐山、中岩寺6个景点,助力“暑期游”“康养游”。“真好,太和公园标准高,很漂亮!”“成眉市域铁路S5线已经在修建了,这里就有站点。”“医疗服务配套也不错!”……主题日宣传活动中,在眉山城市宣传展示区域,游客你一言我一语,对眉山城市新闻中心展示效果给予肯定。

“眉山城市新中心就是未来眉山城市的中心,其区位就像成都高新区金融城片区,将原来分开的两个城区紧紧联系在一起。”现场有关负责人介绍,眉山城市新中心以成眉同城新支点、产业赋能新中枢、诗书眉山新湖城为定位,打造成眉同城发展的新引擎、发动机,打造生态环境、公共服务优越的宜居城市。

成都温江与重庆巴南携手打造生物医药千亿级产业集群

两地优势产业越走越亲



航拍成都医学城。(图据《四川日报》)

双向赋能资源互补,多元施策

致力于生产基因疾病生物模型的成都药康生物科技有限公司于2018年落户成都医学城,到2023年,公司营收已达8000万元,且近三年平均营收增幅超70%。“我们的客户遍布全国。最近明显感到,来自重庆的订单增加了不少。”该公司销售经理赵万博介绍。

这种态势,成都医学城研发供应链服务平台的运营方——成都京新创供应链服务有限公司高级经理冯幸也察觉到了,“目前在西南地区,能像我们平台一样提供生物医药特殊物品通关便利化服务的平台比较稀缺。今年,我们接到了不少来自重庆国际生物城的进口生物医药特殊物品需求。未来,通关便利化成果将惠及更多重庆药企。”

“企业的直观感受,源自成都医学城和重庆国际生物城跨区域构建医药健康产业生态圈。”成都医学城管委会副主任潘军介绍,针对药物研发周期长、投入大、风险高的行业特点,近年来,温江与巴南已共创成渝地区双城经济圈产业合作示范园区为抓手,从建立机制、产业协作、平台共建、活动共办等方面展开深入合作。

建立常态化合作机制。巴南、温江党政主要领导干部挂帅,成立产业协同发展专班,坚持年

度统筹、季度互访、月度调度。截至目前,双方已互访50次,推进企业合作交流10余次。

促进研发协同。两地7个研发外包平台服务企业110余家;5个动物实验平台供应各类动物模型30余万只,4个临床试验中心开展实验项目97个。双方共建了重庆国际生物城GCP临床试验(温江)中心、成都医学城GLP临床前研究(巴南)中心、成都医学城GCP临床研究(巴南)中心。

推进生产协同。两地26家企业共享成都通德药业有限公司药物综合服务平台;超百家企业已建立上下游合作关系。成都医学城还联合重庆国际生物城在广安市岳池县挂牌成立四川岳池绿色原料药飞地园区,目前已已有6家企业入驻。

增进流通协同。成都医学城研发供应链服务平台助力两地180余家企事业单位试剂、耗材快速通关;两地10家物流机构帮助200多家企业实现药械高效供应。

诸多方面越走越近,越走越亲

从生物医药产业出发,温江与巴南越走越近,越走越亲,日益紧密。

温江与巴南同为国家城乡融合发展试验

区,花木也是两地传统优势产业,通过政府搭台、企业联手,双方在花木产业发展领域合作不断拓展。

2023年,成渝地区双城经济圈(温江·巴南)种苗科技园揭牌,两地共建种苗科技园,合作向纵深推进。

“目前正筹备成立合资公司。下一步,将通过对种苗新品种先组团研发、后定点试种、再批量种植,最终实现种苗研发、生产、销售全产业链覆盖。”该科技园运营管理方、成都隆科城域发展集团有限公司相关负责人介绍,温江与巴南将联手开展“种苗+”全产业链技术研究和集中连片示范,合力探索成渝现代高效特色农业发展路径。

温江与巴南“越走越近,越走越亲”还体现在文旅、政务、就业、教育等诸多方面,如共同举办展会、文化艺术活动、体育赛事等,互相推介文旅资源,吸引两地居民交流互动;共同探索区域劳动关系工作协同机制,畅通劳动关系基层公共服务“最后一公里”——双方组织企业214家、提供岗位6052个;开设运营“川渝通办、温巴直通”综合窗口,梳理160余项川渝通办事项清单,通办率超90%;两地11对中小学结对互帮,开展线上教学互动和经验交流……

经济圈动态

川渝两地签署2024年就业重点项目合作协议 联合实施十大行动

近日,由人力资源社会保障部指导,四川省人力资源和社会保障厅、重庆市人力资源和社会保障局等13个部门(单位)联合主办的第四届成渝地区双城经济圈就业创业活动周启动。

开幕式上,川渝两省(市)人社部门签署《2024年川渝就业重点项目合作协议》,川渝两地将联合实施十大行动,切实推动两地加快实现高质量充分就业。

两地将联合实施就业容量拓展行动,统筹用好就业补贴等政策,加强对就业容量大的民营经济等各类经营主体的支持,健全就业产业协同联动体系;联合实施失业人员再就业行动,开展失业人员全面摸排联系,有针对性提供岗位推荐、技能培训等再就业帮扶服务;联合实施困难人员就业援助行动,健全分类援助机制,制定“一人一策”援助计划;联合实施

高校毕业生就业服务行动,将有就业意愿的未就业高校毕业生纳入就业帮扶体系,深度挖掘市场化就业岗位潜力;联合实施脱贫人口稳岗就业行动,深化川渝劳务协作,促进脱贫人口有序流动和务工就业;联合实施供需招聘对接行动,分类筛选用人单位和就业岗位,精准推送就业信息;联合实施职业技能培训提升行动,健全职业技能培训体系,促进“培训链”“产业链”有效融合;联合实施劳务品牌培育提质行动,分领域培育劳务品牌,联合建立劳务品牌资源库,川渝两地全年培育全国知名劳务品牌20个以上;联合实施零工市场提档升级行动,合理规划布局数量适宜、规模适度的零工市场;联合实施创业带动就业扶持行动,深化创业孵化基地合作交流机制,共建川渝创业导师库和创业培训师资源库。

万达开川渝统筹发展示范区带来更多发展机会

川企“家门口”找合作伙伴 年省成本上百万元

近日,一辆来自重庆市开州区的货车载着5吨包装用瓦楞箱,驶入四川省开江县四川胜发电子科技有限公司(下称胜发电子)。“‘万达开’统筹发展让我们在家门口就找到合作伙伴,一年可节省成本上百万元。”公司总经理唐俊强说。

胜发电子起家于广东,2018年迁入开江,生产计算器、导电垫片等,主要供应国内文具头部企业,并出口到欧美、东南亚。其中,60%的线路板来自万州和开州,90%的包装来自开州。

“以前,原料和包装都来自珠三角。广东发的货运拢开江,里程超过1400公里,路上需要5天左右。”唐俊强介绍。

2019年,胜发电子一名股东听说重庆也有不少配套企业,开始与重庆企业接触。2020年,随着万达开川渝统筹发展示范区建设启动,胜发电子与重庆企业开始深入合作。

当时,“万达开”组织了多场三地企业交流会、座谈会,胜发电子从中发

现优质的供应商就在身边。其中,位于开州区的重庆德凯实业股份有限公司成为胜发电子首个近在“家门口”的供应商。

“我们两家企业只隔了80公里,货车1个多小时就能跑拢。”唐俊强说,合作一段时间后,胜发电子发现德凯实业生产的电路板品质过硬,而综合成本比从沿海运回来便宜5%以上。尝到甜头后,胜发电子进一步与“万达开”片区的企业进行合作。

与“家门口”的企业合作,不仅帮胜发电子年降成本超过100万元,还加快了新品推出速度。胜发电子将包装改由开州印务制作,从传输图样到拿到打样,时间缩短了5至10天,这帮助胜发电子更快地抢占市场。

与此同时,开州高新区与开江经济开发区成功创建首批成渝地区双城经济圈产业合作示范园区。两地30余家企业在上下游配套、技术研发等方面合作,已累计互签订单金额近17亿元。

惠及464.5万余户经营主体 成德眉资将开展“免申即享”试点

近日,记者从四川省推进成德眉资同城化发展领导小组办公室获悉,经省级部门同意,成德眉资四市拟开展首次逾期未年报企业和农民专业合作社补报年报“免申即享”信用修复试点,以“信用修复一件事”助企“减负授信”。据悉,本次“免申即享”将惠及成都都市圈464.5万余户经营主体。

2023年,个体工商户试点补报年报+信用修复制度,成德眉资四市有24.1万余户个体工商户享受该项制度红利,较未实施“免申即享”政策前,线上报送数量同比增长241.5%,极大提升了个体工商户对年报制度的获得感,经营主体高质量发展信用基础不断夯实,成德眉资四市营商环境进一步优化。

“本次‘免申即享’实现了试点范围最大化。”德阳市市场监管局相关负

责人介绍,今年,成德眉资四市将三年内首次逾期未年报被列入经营异常名录的企业和农民专业合作社纳入试点范围,“免申即享”将惠及四市464.5万余户经营主体,占全省51.6%。其中,成都333万户,德阳276万户,眉山26.8万户,资阳17万户。

同时,办事流程也达到最简化。目前,除个体工商户外,经营主体的年报信用修复需经过三道程序,一是当事人补报年报并公示;二是在国家企业信用信息公示系统上申请并上传修复需要的材料;三是提交后由辖区市场监管部门受理、审核。本次试点通过简化信用修复流程、规范信用修复操作,实现信用修复网上办理、不见面办理,经营主体年报信用修复将只需完成补报年报一道程序即可。

市域(郊)铁路成德线开启盾构施工

6月13日上午,市域(郊)铁路成都至德阳线工程(以下简称“成德线”)首批次首台盾构于德阳市德阳南站—四川建院站明挖区间顺利始发,提前32天达到始发节点,为项目建设按下了“加速键”,标志着全线正式进入盾构施工阶段。

成德线始于成都地铁1号线韦家碾站,止于德阳市德阳北站,共设置车站15座,全长约70.87公里,其中地下段(盾构段)长约23.78公里、高架段长约45.39公里、路基及过渡段长约1.70公里。线路设计最高运行时速为160公里,串联成都市金牛区、新都区、彭州市和广汉市、德阳经开区、旌阳区等两市多个行政区域。

“目前成德线全线共有21个在建

眉山日报全媒体首席记者 李幸
综合《重庆日报》《四川日报》《成都日报》整理报道